

Юбилей полета в космос

Школа с гагаринскими традициями

Свой 50-летний юбилей в этом году отмечает школа № 4 имени Ю.А. Гагарина. Атмосфера космонавтики царит здесь в течении всего учебного года. Вот и сегодня в девять часов семь минут по московскому времени со двора школы был осуществлен запуск макета космического корабля.

- Школа открылась 4 апреля 1961 года. И как рассказывают учителя-ветераны, 12 апреля был обычный школьный день, шли уроки. Вдруг по радио сообщили, что в космос запущена ракета, пилотируемая гражданином Советского Союза Ю.А. Гагариным. Тут же возникла идея обратиться с просьбой в горком партии о присвоении школе имени Юрия Гагарина, - говорит директор школы Елена Соболева. - И только спустя год по итогам соревнований школе было присвоено имя первого космонавта.

Гагаринская школа сильна своими традициями. Многие из них, безусловно, связаны с космонавтикой. За 50 лет в школе произошло много перемен, но неизменной осталась традиция посвящения первоклассников 12 апреля в гагаринцы. Поэтому всех, кто когда-либо здесь работал и учился, называют гагаринцами. Каждый уважающий себя гагаринец должен знать гимн школы и чтить законы. Например: «Гагаринец предан школе», «Он настойчив в учебе, труде и спорте» и т.д.

Хорошей традицией в школе имени первого космонавта стало проведение конкурса «Защита фантастических проектов». Первый съезд мечтателей прошел в апреле 1972 года. Тогда участники пытались представить, какой будет страна в 2017 году. Примечательно, что некоторые мечты уже сегодня сбываются. Руководитель работы юных фантазеров А.В. Зорин, призер муниципального конкурса проф. мастерства «Учитель года 2010».

- Творчество детей не имеет границ, но главное для участников не только представить, но и защитить свой проект, - рассказывает Елена Соболева. - Например, десятиклассница Дарья Хомич разработала транспорт будущего. В своем проекте девочка подробно расписала все его технические характеристики.

Учащимся младших классов в преддверии 50-летнего юбилея любимой школы было предложено изготовить модель космического корабля и принять участие в конкурсе-выставке. Самой оригинальной получилась ракета, сделанная из пластиковых бутылок.

Еще одной доброй традицией стало проведение КВН. Первые веселые мероприятия посвящались исключительно космической теме. В последние же годы КВН очень изменился, и теперь все больше шутят о школьной жизни. В нем стали принимать участия не только дети, но учителя и родители. А команда-победительница теперь получает переходящий приз - символ мудрости Сову, изготовленный учителем А.И. Алексеевым.

С 2006 года «гагаринцы» выпускают школьную газету «Поехали!» Ее вдохновителем является учитель русского языка и литературы Валентина Максимук. Под ее чутким руководством во время летних каникул работает «Школа журналистов».

Пожалуй, главной достопримечательностью школы является класс-музей «Гагаринец», руководит которым учитель истории Г.Я. Потапова. Здесь много материалов об истории школы, поселка Выче-

годский, представлен стенд выпускников-железнодорожников и, конечно, собрана полная информация о Ю.А. Гагарине. В 2009 году класс-музей «Гагаринец» стал победителем в городском смотре-конкурсе музейных уголков-комнат образовательных учреждений «Хранители воинской славы», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Галина Яковлевна так же принимала непосредственное участие в сборе материалов о Василии Шубине для книги с его стихами «Как песню, жизнь мою поймают...»

В начале учебного года в школе была объявлена акция «На гагаринской орбите», состоящая из трех этапов. Учащимся было предложено организовать переписку со школами страны, носящими имя Ю.А. Гагарина, принять участие в конкурсе сочинений и стихотворений о школе «Проба пера» на темы «Школа вчера, сегодня, завтра...», «Веселые истории из школьной жизни», «Мой учитель», «Любимой школе посвящается...»

Возвращаясь к традициям школы, хочется сказать и о ее спортивной жизни. За годы работы восемь учеников получили звание мастера спорта, 14 стали кандидатами в мастера спорта, и в этом несомненная заслуга учителей физкультуры, которые в разные годы работали в школе: Г.И. Протасов, Л.М. Шапошников, В.В. Бушманов. Ежегодно для учащихся проводятся спортивные мероприятия: зимой турслеты, а в начале учебного года зарницы.

Еще одной доброй традицией стал «Урок мира», который проводится 1 сентября после линейки.

- В этот день учащиеся нашей школы пускают в небо белых голубей. Заблаговременно дети изготавливают своими руками птиц из бумаги, затем привязывают к ге-



лиевым шарам и отпускают. Выглядит это необычайно красиво, - делится своими впечатлениями зам. директора по воспитательной работе Елена Тропникова.

Как говорит директор Елена Вячеславовна, школа богата талантами. Ее слова можно подтвердить тем, что учащиеся постоянно принимают участие в олимпиадах, конкурсах, исследовательских конференциях, во всероссийских интеллектуальных играх, в конкурсах проектов. Один из проектов, представленных в прошлом учебном году на городском конкурсе «Я - гражданин России» и занявший там первое место, был посвящен памяти А.И. Алексеева, учителя рисования и черчения.

Школа - очень гостеприимная и приветливая. Поэтому ветераны школы и войны - участники всех мероприятий, проводимых здесь. И это тоже традиция.

Ученическое самоуправление «Я - гагаринец» пришло на смену пионерской и комсомольской организации. Лидеры-старшеклассники Григорий Балдаков и Валерия Лузянина являются примерами для всех учащихся как в учебе, так и личных качествах: они надежные и ответственные.

Дружно классы участвуют в смотрах строя и песни, посвященных памяти выпускника школы Валерия Мурашкина, воина-интернационалиста, погибшего в Афганистане. Его родители Дина Александровна и Николай Федорович учредили переходящие кубки, которые получают на смотре лучшие.

О традициях, заложенных с первых лет работы 4-й гагаринской можно говорить бесконечно. Их очень много. Но главными для школы всегда остаются ее ученики. И совсем неудивительно, что несколько выпускников этой школы связали свою жизнь с космонавтикой. Это Виктор Шиголев (год выпуска 1969), Александр Савин (1973 г.) и Евгений Сиволобов (1993 г.) Евгений Евгеньевич работает на предприятии «Центральное конструкторское бюро транспортного машиностроения» в должности ведущего конструктора.

- В нашей школе есть учителя, которые работают с первых дней ее открытия. Все традиции школы сохранены благодаря труду и стараниям наших уважаемых учителей, которые являются подвижниками своего дела, - отмечает Елена Соболева.

Ольга ТИХОНОВА.

Фото автора.